

中學視像系統 7班同步上課

【本報訊】視像會議的概念，原來可以引入學校，更能減輕教師的工作量；有科技公司花了3年時間，研究新的系統，讓一位老師在課室授課時，另外6個班別的學生能夠同步上課；有試用系統的老師認為，這可以省卻教學時間；但亦有學生覺得傳統教學模式較有感情。

老師：省教學時間

「互動教學分散系統」（Interactive Teaching Distributed System）去年才推出，學校在課室安裝投影器、電腦、軟件、視像儀器後，便可以通過黑板前的大熒幕，同步上課；安裝費約需15萬元。

負責研究這個系統的「城大企業附屬全開放系統有限公司」職員教授蘇廷弼表示：「ITDS可以讓最多7班學生一同上課，同學更可以即時發問，補充以往只可聽不可講的不足。」他又

指，老師昔日要將課題在不同班別重複，採用新系統後可以減省一半工作量。

學生：親切感稍遜

九龍塘陳樹渠中學去年12月率先試用ITDS，幫中五學生補課。

該校理科老師黃炳思直言：「新系統是把補習社大班教學模式搬進校園，老師不用重複教學內容，省卻不少時間。」

該校學生黃苡婷試用新系統後表示：「這些科技很新鮮，學生不用擦黑板，又方便了老師，不過以往看着老師上課，好似較親切。」

對於用電腦給人「冷冰冰」的感覺，蘇廷弼認為學生愛玩ICQ，新系統反而可以投其所好。

此外，學生通過熒幕上課，會否變為「無皇管」？陳樹渠中學校長招祥麒認為，採用新教學模式的班別，都有教學助理或老師協助。



試用新的「互動教學分散系統」，老師在一個課室授課，另外6班同學就看大熒幕同時上課。（梁偉榮攝）

九龍塘陳樹渠中學，最近